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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

西宁市第四高级中学15—16学年第一学期期末考试卷

高 二 物 理 
命题人： 
第Ⅰ卷（选择题：共52分）
一．选择题（共13小题，第1—11为单项选择题，12—13为多项选择题，每小题4分，共计52分）

1．第一个发现当导线中电流通过时，导线附近的小磁针会发生偏转现象的科学家是(　　)
(A)奥斯特      (B)库仑       (C)法拉第      (D)安培

2．两个点电荷相距为d,相互作用力大小为F;保持两个点电荷电荷量不变,改变它们之间的距离,使之相互作用力大小变为4F,则两点电荷之间的距离应变为(　　)
(A).4d　　 　(B).2d　　 　 (C). d/2      (D).d/4
3．一个带正电的质点,电量q=2.0×10-9库,在静电场中由a点移到b点,在这过程中,除
电场力外,其他力作的功为6.0×10-5焦,质点的动能增加了8.0×10-5焦,则a、b两点间
[image: image1.png]HERFIRE



的电势差Ua-Ub为
(A)3×104伏       (B)1×104伏        (C)4×104伏        (D)7×104伏
4．如图4.连接在电池两极上的平行板电容器,当两极板间的距离减小时,则
(A)电容器的电容C变大              (B)电容器极板的带电量Q变小

(C)电容器两极板间的电势差U变大    (D)电容器两极板间的电场强度E变大
5．如图5虚线a、b和c是某静电场中的三个等势面，它们的电势分别为Ua、Ub 和Uc ，Ua>Ub>Uc  
一带正电的粒子射入电场中，其运动轨迹如实线KLMN所示．由图可知(   )
[image: image2](A)粒子从K到L的过程中，电场力做正功   
(B)粒子从L到M的过程中，电场力做负功 

(C)粒子从K到L的过程中，电势能增加  

(D)粒子从L到M的过程中，动能减少
[image: image3.png]— 1




6．在如图6所示的电路中R1、R2、R3和R4皆为定值电阻，R5为可变电阻，电源的电动势为E 内阻为r,设电流表A的读数为I，电压表V的读数为U。当R5的滑动触点向图中a端移动时，（　　）
(A)I变大，U变小　  (B)I变大，U变大
(C) I变小，U变大   (D) I变小，U变小
7. 如图7两电阻R1、R2的电流I和电压U的关系图线可知两电阻的大小之比R1:R2等于(　　　) 
(A)1:3     (B)3:1                
[image: image4.png]
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8、如图8所示通电矩形导线框abcd与无限长通电直导线MN在同一平面内，电流方向如图所示，ab边与NM平行。关于MN的磁场对线框的作用，下列叙述正确的是（     ）
[image: image7.png](D)31



（A）线框四条边所受的安培力方向相同

（B）线框四条边所受的安培力大小相同

（C）线框所受安培力的合力向左
（D）线框所受安培力的合力向右

[image: image8.png]Q143



9．两个电子以大小不同的初速度沿垂直于磁场的方向射入同一匀强磁场并且v1>v2。设r1、r2为这两个电子的运动道半径，T1、T2是它们的运动周期，则　(　　　)
(A)r1=r2，T1>T2    　　　　　　　　　(B)r1>r2，T1=T2
(C)r1<r2，T1<T2     　　　　　　　　　(D)r1<r2，T1=T2
10．如图10所示，条形磁铁放在水平桌面上，其中央正上方固定一根直导线，导线与磁铁垂直，并通以垂直纸面向外的电流，　(　　　)
 (A)磁铁对桌面的压力减小、不受桌面摩擦力的作用
(B)磁铁对桌面的压力减小、受到桌面摩擦力的作用
(C)磁铁对桌面的压力增大，不受桌面摩擦力的作用
(D)磁铁对桌面的压力增大，受到桌面摩擦力的作用
11．粒子甲的质量与电荷量分别是粒子乙的4倍与2倍，两粒子均带正电，让它们在匀强磁场中同一点以大小相等、方向相反的速度开始运动。已知磁场方向垂直纸面向里。以下四个图中，能正确表示两粒子子运动轨迹的是(　　　)

[image: image9.png]



12．如图12所示,R1=6 Ω,R2=3 Ω,R3=4 Ω,接入电路后,关于这三只电阻的判断正确的是(　　　)

[image: image10.jpg]pio)
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A.电流之比I1∶I2∶I3=1∶2∶3

B.电压之比U1∶U2∶U3=2∶2∶1

C.功率之比P1∶P2∶P3=1∶2∶6

D.功率之比P1∶P2∶P3=6∶3∶4

13．一束带电粒子沿水平方向飞过小磁针上方，并与磁针指向平行，能使磁针的N极转向纸外，如图13所示，那么这束带电粒子可能是　(　　　)

[image: image11.png]xxxxxxxxxxxxxxxxxx




　　A．向右飞行的正离子束 　　B．向左飞行的正离子束
　　C．向右飞行的负离子束　　 D．问左飞行的负离子束
第Ⅱ卷（非选择题：共48分）

二．填空题（每空3分，共24分）

14.用游标为50分度的卡尺（测量值可准确到0.02mm）测定某圆筒的内径时，卡尺上的示数如图14可读出圆筒的内径为__________mm。
[image: image12.jpg]
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15.边长为a的正方形，处于有界磁场，如图15所示，一束电子水平射入磁场后，

分别从A处和C处射出，则vA：vC=____；所经历的时间之比tA： tc=____。
16. 一段导体两端电压是4 V,在2 min内通过导体某一横截面积的电荷量是15 C,那么这段导体的电阻为　　　Ω。

17.在用电流表和电压表测电池的电动势和内电阻的实验中,所用电流表和电压表的内阻分别为0.1欧姆和1千欧姆.下面分别为实验原理图及所需的器件图.试在下图中画出连线,将器件按原理图连接成实电路.一位同学记录的6组数据见表.试根据这些数据在下图中画出U-I图线.根据图线读出电池的电动势E=       伏,根据图线求出电池内阻r=         欧.
[image: image14.png]
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三.计算题（18题7分，19题8分,20题9分，共24分）

18.据报道，最近已研制出一种可以投入使用的电磁轨道炮，其原理如图18所示。炮弹（可视为长方形导体）置于两固定的平行导轨之间，并与轨道壁密接。开始时炮弹在轨道的一端，通以电流后炮弹会被磁力加速，最后从位于导轨另一端的出口高速射出。设两导轨之间的距离L＝0.1m，导轨长x＝5.0 m，炮弹质量m＝0.30 kg。导轨上的电流I的方向如图中箭头所示。可认为，炮弹在轨道内运动时，它所在处磁场的磁感应强度始终为
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B＝2.0 T，方向垂直于纸面向里。若炮弹出口速度为v＝2.0×103 m/s，

求通过导轨的电流I。忽略摩擦力与重力的影响。
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19.如图19所示，R1=14Ω,R2=9Ω当开关S切换到位置1时，电流表的示数为I1=0.2A当开关S切换到位置2时, 电流表的示数为I2=0.3A.
求电源的电动势E和内阻r.
20.如图20所示一个质量为m=2×10-11kg，电荷量 q=1×10-5C的带正电粒子，从

[image: image19.png]s
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静止开始经U=100V电压加速后，水平进入两平行金属板间的偏转电场中。金属板长L=0.2m两板间距              
求：⑴微粒进入偏转电场时的速度v

(2)若微粒射出偏转电场时的偏转角θ=300，并接着进入一个方向垂直与纸面向里的匀强磁场区，则两金属板间的电压U2是多少伏

[image: image20.png]


(3) 若该匀强磁场的宽度为          ，为使微粒不会由磁场右边射出，该

[image: image21.png]=103 ecm



匀强磁场的磁感应强度B的取值范围

参考答案
第一部分：选择题（每题4分，共52分。其中1-11单选，12-13多选，多选题选对但不全的得2分，有错选的不得分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	A
	C
	B
	A
	C
	D
	B
	C
	B
	A
	A
	AC
	BC


第二部分，填空题（每空3分，共24分）

11.14mm  
[image: image22.png]D=10y/3 cm



       
          1 : 1

32  Ω   
 1.46 V    0.72Ω
ε=1.46伏(在1.46±0.02伏范围内的都给分)

r=0.72欧(在0.72±0.05欧范围内的都给分)

评分标准:.正确画得U-I图线给3分.U-I图上由各组数据标出的六个点的位置要准确,连直线时第四组数据(0.32安,1.18伏)标出的点应该舍去不顾.
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第三部分，计算题（18、19题各6分，1
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三.计算题（18题7分，19题8分,20题9分，共24分）

18.    炮弹的加速度为：
        炮弹做匀加速运动，有：[image: image26.png]——
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